

## 习近平向第十五届海峡论坛致贺信

新华社北京6月17日电 6月17日,中共中央总书记、国家主席习近平向第十五届海峡论坛致贺信。

习近平指出,海峡论坛是促进两岸各界广泛交往、推动两岸民间交流合作的重要平台。两岸同胞通过海峡论坛交流交友、厚植情谊、增进福祉,越走越近、越走越亲。希望海峡论坛为扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展不断增添生机活力。

习近平强调,中国式现代化新征程前景光明,国家好,民族好,两岸同胞才会好。我们将一如既往尊重、关爱、造福台湾同胞,持续促进两岸经济文化交流合作,深化两岸各领域融合发展,共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合。希望两岸同胞共同把握历史大势,坚守民族大义,为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业作出贡献,共创中华民族绵长福祉,共享民族复兴伟大荣光!

### 贺信

值此第十五届海峡论坛举办之际,我向论坛的召开表示热烈祝贺,向与会台湾同胞和各位朋友致以诚挚问候!

海峡论坛是促进两岸各界广泛交往、推动两岸民间交流合作的重要平台。两岸同胞通过海峡论坛交流交友、厚植情谊、增进福祉,越走越近、越走越亲。希望海峡论坛为扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展不断增添生机活力。

中国式现代化新征程前景光明,国家好,民族好,两岸同胞才会好。我们将一如

光!(贺信全文另发)

第十五届海峡论坛由国务院台湾事务办公室与福建省人民政府会同两岸82家机

构,组织共同主办,主题为“扩大民间交流、深化融合发展”,17日在厦门举办论坛大会。

习近平  
2023年6月17日  
新华社北京6月17日电

## 第十五届海峡论坛大会在厦门举行

### 王沪宁宣读习近平总书记贺信并致辞

新华社厦门6月17日电 第十五届海峡论坛大会17日在厦门举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席,宣读习近平总书记贺信并致辞。

王沪宁表示,习近平总书记高度重视海峡论坛,专门发来贺信,阐明了“国家好,民族好,两岸同胞才会好”的大道至理,宣示了继续致力于促进两岸经济文化交流合作、深化两岸各领域融合发展、造福台湾同胞的政策主张,充分体现了对广大台湾同胞的深情牵挂和关心关怀。我们要以习近平总书记贺信精神为指引,在新的起点上把海峡论坛办得越来越好。

王沪宁表示,两岸关系发展根基在民间,动力在人民,交流合作成果惠及两岸同

胞。我们秉持“两岸一家亲”理念,始终尊重、关爱、造福台湾同胞,只要是有助于增进同胞亲情福祉、有利于深化彼此理解认同的事,我们都会用心用情用力去做,而且一定会做好。希望两岸同胞乘势而上,致力民族复兴伟大事业,共享中国式现代化广阔机遇。

王沪宁表示,两岸关系和平发展是维护台海和平稳定、促进共同发展、造福两岸同胞、通向民族复兴的正确道路。“台独”同台海和平水火不容,必须坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉。坚持“九二共识”,反对“台独”,两岸关系才能回到和平发展的正确轨道。

中国国民党副主席夏立言在致辞中表示,中国国民党将坚持“九二共识”,反对“台

独”政治基础,持续推进两岸经贸文化交流合作,维护台海和平稳定,推动两岸关系和平发展的康庄大道。其他台胞代表作了发言。

大会开始前,王沪宁会见了参加论坛的台湾嘉宾代表并参观海峡论坛十五年主题展。沈跃跃、苏辉等参加会见。

在闽期间,王沪宁还参观福州市“3820”战略工程实施30周年成就展、“共同家园共同记忆——闽台关系档案文献展”,看望在福州的全国政协委员和福建省政协机关干部,厦门大学在校台湾学生,考察台资企业、福州市三坊七巷历史文化街区、厦门市海沧区洪塘村赤土社、厦门五通客运码头等。

## 共青团十九大将于6月19日至22日在京召开

新华社北京6月17日电 经党中央批准,中国共产主义青年团第十九次全国代表大会将于6月19日至22日在北京召开。目前,大会的各项筹备工作进展顺利。

共青团十九大将听取和审查团十八届中央委员会的报告,修改团的章程,选举团的十

九届中央委员会。

共青团十九大是在以习近平同志为核心的党中央带领全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、中国共青团紧跟党开启第二个百年奋斗新篇章的历史时刻召开的一次十分重要的会议,是全国各族团

员青年政治生活中的一件大事。这次大会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,动员引领广大团员青年为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗。



今年6月是我国第13个“全民禁毒宣传月”,6月14日,安徽省舒城县公安局柏林派出所民警走进辖区秦桥村开展禁毒宣传。民警通过展示仿真毒品模型、面对面讲解禁毒知识,引导群众增强识毒拒毒意识。图为民警利用仿真毒品模型向群众讲解禁毒知识。

本报通讯员 王可海 摄

## 农村派出所里有个“辅警指挥中心”

□ 本报记者 刘志勇  
□ 本报通讯员 彭尚文 杨婷婷

老方有了“新头衔”,答应继续留在所里,湖北省孝感市云梦县公安局曾店派出所所长李小明安心了。

此前,李小明为了所里“元老级”辅警方少田的事,没少“惴惴不安”。

1991年1月,方少田到曾店派出所工作,一干就是30多年。因工作成绩突出,他多次被云梦县公安局评为“优秀辅警”。

1982年出生的李小明,是方少田的第12任所长。2022年9月14日,李小明到曾店派出所履新。5名民警、8名专职辅警,要负责做好14个村、1个社区的平安工作。

到任没两天,李小明想找一张曾店镇地图,以便迅速掌握辖区情况。所里年轻民警“没辙”,只好把网络上电子地图的放大版给到所长。看到拿着放大版地图而哭笑不得的李小明,方少田“自告奋勇”,用了两天时间手绘了一张曾店镇示意图,给到李小明。

收到老方的“大礼”,李小明对这位已59岁的专职辅警“刮目相看”。

这两年,湖北省公安厅全力推进“一居一警、一村一辅警”工作。从夯实农村治安防控基

础,补齐农村治安防控短板出发,曾店镇党委和政府全力支持派出所,增加了16名专职辅警。辅警有了,怎么管好用好?李小明和老方等人一起商量:能不能弄个辅警指挥中心?

说了算干。得知派出所的想法,曾店镇党委和政府很支持,安排将镇矛盾联调中心与派出所辅警指挥中心合署办公,为派出所引入镇综治中心、司法所、法庭等资源力量。辅警指挥中心建成后,曾店派出所定期对驻村辅警组织业务培训与技能讲解,落实每周汇报制度。

曾店派出所安排村辅警力量参与派出所的日常“护校+巡逻”工作,严格实行“1+4+2+N”工作模式,即1天跟班学习,4天内执勤,每周至少巡逻两晚。

按照云梦县公安局出台的驻村辅警考核办法,曾店派出所制定了一村一辅警考核细则,从实有人口、走访服务群众、消防检查、治安防控、交通管理、矛盾调解、应急救援、平安建设宣传、信息采集、考勤等11个方面进行单项评价、考核。

与此同时,曾店派出所还探索出“民警带领辅警+辅警协助处理+驻村辅警收集反馈”的“三警合一”工作模式,即驻村辅警在村内开展工作的过程中收集小情报、挖掘小线索、

查找小隐患,将收集的情报线索及时反馈给包保民警,由包保民警对情报线索隐患质量进行甄别,视实际情况带领并组织辅警与驻村辅警共同处置,消除隐患。

截至2022年12月,曾店镇村辅警队伍上报情报线索及安全隐43起,全部在民警带领下成功处置。

曾店派出所,新老民警之间的“传帮带”一直都是传统。每一位新到的民警,方少田都会发挥“本地通”的优势,带他们熟悉辖区地理位置,讲授化解矛盾技巧,使他们尽快融入和熟悉业务工作。在曾店派出所,很多民警常说“我的第一个师父是辅警师父”。

今年,方少田年满六十。眼瞅着老方要退休,李小明和曾店派出所一帮人开始“动心思”:不能让所里这个“老宝贝”走了,经多方努力,曾店镇聘请方少田担任调解员,聘期一年,同时,曾店镇党委批复同意成立曾店镇辅警党支部,明确该支部为功能性党支部,由方少田任支部书记。

4月17日,曾店镇党委书记余刚强等参加曾店镇辅警党支部成立仪式,并向方少田颁发返聘证书。

“我们还将所里成立‘老方工作室’,进一步落实落细派出所主防职责。”李小明说。

## 汉台检察多维优化法治化营商环境

□ 本报记者 孙立昊洋 马金顺  
□ 本报通讯员 张芸鹤

近年来,陕西省汉中市汉台区人民检察院坚持依法能动履职,平等保护各类市场主体,为推动区域经济高质量发展营造良好的法治环境、营商环境和发展环境。

为节约火锅店经营成本,汉台区某火锅店厨代某某,尹某某将顾客食用后的废油进行回收,再次放入锅里加工熬制,制作成“地沟油”后掺入火锅底料中重新销售给顾客食用。

“经检测,油里含有属于国家规定的有毒有害物质,对消费者健康将会造成一定的危害,严重扰乱了市场经济秩序。”办案检察官介绍。

通过对全案进行审查,汉台区检察院依

法将该案提起公诉和刑事附带民事公益诉讼,法院经审理依法判处两名厨师生产、销售有毒、有害食品罪刑事责任和在缓刑考验期内禁止从事食品生产经营管理工作,同时责令店老板与两名厨师承担向消费者公开赔礼道歉和支付惩罚性损害赔偿金的责任。

汉台区检察院对扰乱市场经济秩序违法犯罪行为始终保持严厉打击态势,为营造健康有序、放心消费的市场环境提供司法保障。

汉台区某农林机械公司因业务需要采购一批茶叶加工机械设备,该公司法定代表人钟某某指派员工兰某某负责采购时,为获得更低采购价格就未开具发票,反而通过其他渠道购买了13张增值税普通发票,后交给公司会计入账。

“涉案企业经营状况一直良好,案发后钟

某某自愿认罪认罚并主动补缴了税款。”办案检察官在审查中发现,企业内部管理漏洞,企业人员法治意识欠缺是导致该案发案的主要原因,如被处以刑事处罚,将会影响企业之后发展。

汉台区检察院依法对涉案企业正式启动合规审查程序,围绕涉案企业财务管理机制、纳税申报、人员管理风险漏洞等企业痛点,以“合规告知书+检察建议书”形式督促涉案企业主动合规整改。

在涉案企业顺利通过为期两个月的合规考察后,该院通过“检察听证+公开送达”对涉案企业依法做出相对不起诉决定,后续对涉案企业整改情况进行持续跟踪回访,以合规整改长效化做好企业合规审查的“后半篇文章”。

下转第二版

### 精彩导读

- 4版 宋耀东: 我们多做事,群众少烦心
- 5版 职场新生代维权意识强,冲动任性不可取
- 6版 检察机关能动履职 呵护未成年人成长